



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издается
с 1 июня 1921 года

№151 (24693)
Пятница, 18 августа
2017 года



www.kbpravda.ru

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ЮРИЙ КОКОВ ОТКРЫЛ ДВИЖЕНИЕ ПО НОВОМУ УЧАСТКУ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ В СТОЛИЦЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Юрий Коков открыл движение по новому участку автомобильной дороги в столице Кабардино-Балкарии.

Реконструкция одной из основных транспортных артерий города велась несколько месяцев. Долгие годы она представляла опасность и для водителей, и для проходящих под ней же-

лезнодорожных путей. Теперь это современная автотрасса, отвечающая всем требованиям безопасности и комфорта. Проведён значительный объём работ по благоустройству и озеленению прилегающей территории.

Руководитель республики поблагодарил строители, архитекторов, дорожников, предпринимателей, сообщество – всех,

– кто не покладая рук напряжённо трудился на объекте и обеспечил в сжатые сроки его сдачу в эксплуатацию, жителей столицы, автомобилистов за проявленное терпение».

Основная признательность

зачувала в адрес руководства Северо-Кавказской железной дороги, которое оказалось в

роннюю поддержку в решении вопроса о демонтаже 20-го ходового пути. «Предстоит сделать ещё очень многое в плане совершенствования транспортной инфраструктуры. Мы будем направлять усилия в данном сегменте», – отметил Ю. А. Коков.

Важной составляющей сегодняшнего торжества, подчеркнул Глава КБР, является то, что Юрий Коков

напоминает о том, что он

носит накануне празднования даты особой исторической значимости – 460-летия присоединения Кабардино-Балкарии к России, 100-летия со дня рождения выдающегося сына нашего народа Тимиряза Кубатевича Мальбахова, чье имя по праву носит эта улица.

Под аплодисменты тысячи

нальчан Юрий Коков перерезает

традиционную красную ленточку, и движение по новой автодороге начинают юные картингисты, далее следуют ретро-автомобили, спортивные внедорожники, современный общественный транспорт, байкеры автомотоклубов «Горы» и «Легион 07». На протяжении всей трассы зрители приветствуют колонну

автопарада. В торжествах приняли участие руководители Парламента и Правительства КБР, депутаты Государственной Думы ФС РФ, представители ведущих общественных организаций, духовенства республики, учащиеся высших и средних учебных заведений.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ.

Фото Евгения Каюдина



В Кабардино-Балкарии будут созданы центры молодёжного инновационного творчества

Под председательством премьер-министра Кабардино-Балкарии А. Т. Мусукова состоялось заседание Правительства Республики.

В повестке вопросы, касающиеся экономического развития региона, здравоохранения, спорта, социальной поддержки населения, ряда других направлений.

Министр финансов КБР представил проект распоряжения «Об исполнении бюджета Кабардино-Балкарской Республики за первое полугодие 2017 года». Доходы от налоговых и неналоговых, а также инвестиционных поступлений составили 10 541 847,4 тыс. рублей. Утверждён проект постановления о порядке формирования бюджета республики и Территориального фонда



обязательного медицинского страхования на очередной финансовый год и плановый период. Актуализирован перечень организаций, наделенных функциями представительства по торгово-экономическим вопросам в Кабардино-Балкарской Республике.

Расширены правила предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям Кабардино-

Балкарии на поддержку отдельных подотраслей растениеводства и животноводства. Изменения будут способствовать эффективному дальнейшему реализации программы развития АПК.

Минэкономразвития КБР представило порядок выдачи субсидий на финансовое обеспечение затрат субъектов малого и среднего пред-

приимателства, связанных с созданием и развитием центров молодежного инновационного творчества, а также поддержкой молодежи в создании благоприятных условий для детей, молодежи, субъектов малого и среднего предпринимательства, развития научно-технической, инновационной и производственной сфер. Господдержка будет пред-

ставляться на конкурсной основе для приобретения высокотехнологичного оборудования, электронно-вычислительной техники, программного и физического обеспечения образовательных пространств.

В рамках реализации Федерального закона «Об отходах производства и потребления» утвержден план мероприятий по переходу на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами, предусматривающий корректировку нормативов региональных подотрасли.

Одобрен проект соглашения между Правительством КБР и Судебным департаментом при Верховном суде РФ о порядке взаимодействия по обеспечению деятельности мировых судов при осуществлении дополнительного профессионального образования сотрудников, формирования единого информационного пространства.

Образован организационный комитет по подготовке и проведению чемпионата России по дзюдо среди мужчин и женщин в Нальчике с 15 по 19 сентября 2017 г.

Организаторы приоритетных всероссийских проектов «Мосты культуры», «Городская среда», «Парки малых городов» доложили руководителю муниципальных образований республики.

Зарина ЯНАЕВА.
Фото Камала Толгупрова

ПРИЁМ В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова провела личный приём жителей Кабардино-Балкарии в режиме видеоконференции.

Перед началом приёма Т. Москалькова выразила сочувствие Уполномоченному по правам человека в КБР Борису Энзукову в связи с разрушительным селем в Кабардино-Балкарии и выразила доверие, что «обошлось без жертв».

Всего на приём побывали девять человек. Четыре жительницы Хасавьи, пострадавшие от стихийного

бедствия в 2016 году и не получившие компенсации, обратились к Татьяне Москальковой с просьбой помочь им в получении финансовых средств на восстановление потерянного имущества. Пятеро граждан обратились с просьбами помочь получить редкое лекарство, с обеспечением жильём детей-сирот, просили перевести осуждённую ближе к месту

принимательства, связанных с созданием и развитием центров молодежного инновационного творчества, а также поддержкой молодежи в создании благоприятных условий для детей, молодежи, субъектов малого и среднего предпринимательства, развития научно-технической, инновационной и производственной сфер. Господдержка будет пред-

ставляться на конкурсной основе для приобретения высокотехнологичного оборудования, электронно-вычислительной техники, программного и физического обеспечения образовательных пространств.

Всего на приём побывали девять

человек. Четыре жительницы Хасавьи, пострадавшие от стихийного

Третий ежегодный инвестиционный форум и выставка «АгроЮг-2017»

21-22 сентября в Ставрополе состоится третий ежегодный инвестиционный форум и выставка «АгроЮг-2017».

Они призваны стать профессиональной международной площадкой для диалога, обмена опытом, поиска решений и консолидации усилий представителей власти и бизнеса для привлечения инвестиций в агропромышленный комплекс Юга России и активизации социально-экономического развития региона.

В программе форума представление инвестиционных проектов АПК, агропромышленного комплекса Юга России и Европы. Также будут работать «лаборатории бизнес-инициатив», тематические зоны «АгроСтолы» на темы «Экспорт продукции АПК», «Перезагрузка российского виноградарства и виноделия». Подробнее о форуме можно узнать на официальном сайте: <https://www.forgatagrug.ru/>

АгроЮг 2017

земледелия», инновации и модернизация предприятий, практические примеры от лидеров индустрии России и Европы.

Также будут работать «лаборатории бизнес-инициатив», тематические зоны «АгроСтолы» на темы «Экспорт продукции АПК», «Перезагрузка российского виноградарства и виноделия». Подробнее о форуме можно узнать на официальном сайте: <https://www.forgatagrug.ru/>

Минобрнауки России проведёт интернет-олимпиаду для школьников на знание правил дорожного движения

МЕРОПРИЯТИЕ ПРОВОДИТСЯ В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ «ПОВЫШЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В 2013-2020 ГОДАХ».

Регистрация участников проходит с 1 по 10 сентября на портале «Дорога без опасности». Зарегистрированные команды с 18 сентября будут приглашены на выполнение заданий олимпиады.

Победители олимпиады, занявшие первые три места, будут награждены кубками и дипломами лауреатов.

По материалам
информагентства



УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ !

Продолжается приём
досрочной подписки на ряд
центральных и местных изданий
на I полугодие 2018 г.
по льготным ценам.

Всю дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи. Досрочная подписная кампания заканчивается 31 августа.

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»



При Администрации Главы КБР
действует круглогодичная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
на субботу, 19 августа

Днём: + 25... + 27.
Ночью: + 17... + 19.
Ясно

Курс обмена валют
на 18 августа 2017 г.
покупка / продажа
USD/RUB 57.50 60.60
EUR/RUB 67.60 70.70

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ФОНД – РЕГИОНАЛЬНЫЙ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕСУРС

По состоянию на 1 января текущего года, по официальным статистическим данным, вся площадь фонда земель сельскохозяйственного назначения КБР составляет 711 500 гектаров. А на долю сельхозугодий приходится 627 500 га, в том числе пашни – 281 700 гектаров.

Как отмечает в своих комментариях руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере потребительского и ветеринарного надзора по Кабардино-Балкарии и Северной Осетии – Алания Рустам Абдулхаликов, в результате возросшей интенсивности антропогенной нагрузки в процессе хозяйственной деятельности значительные площа-ди сельскохозяйственных угодий ре-спублики превращаются в негативным процессом, влияющим на качественное состояние почвенного покрова.

По последним данным, станции агротехнической службы «Кабарди-но-Балкарская», из общей площади сельскохозяйственных угодий КБР водной эрозии подвержено около 160 тысяч гектаров, или 25 процентов земель. В нынешнем земледелии почва, как правило, не является землей, а ветровая эрозия отмечена на площади 130 тысяч гектаров (степная зона). Площади так называемых кислых почв составляют порядка 125,5 тысячи га, или 20 процентов. Засоленность почв зафиксирована на площади чуть более 14 тысячи га, а перевуалированные и заболо-ченные почвы – составляют свыше 33 тысячи га, каменистые – порядка 11 тысяч гектаров.

По мнению Р. Абдулхаликова, в

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ, КАК ИЗВЕСТНО, относится к числу МАЛОЗЕМЕЛЬНЫХ регионов Российской Федерации. И по этой причине ОБЕСПЕЧЕНИЕ сохранности ЕЁ ЗЕМЕЛЬНОГО ФОНДА возведено в ранг регионального национального приоритета.

сложившейся ситуации отсутствие системной работы по охране почв, воспроизведение почвенного плодородия и предотвращение разрушения значительной части земельного фонда Кабардино-Балкарии.

– В рамках действующего федерального и регионального за- конодательства охрана почв и воспроизводство плодородия земель сельскохозяйственного назначения является основной обязанностью землепользователей. Важнейшими задачами землепользователей являются: оценка состояния почв, внесение в почвенный плодородий в чистом виде, а также применение органических и минеральных удобрений.

Нередки случаи повреждения почвенных полезащитных лесных полос, отсутствие надлежащего ухода за лесными насаждениями и мелиоративных систем.

– За I полугодие 2017 года при проведении надзорных мероприятий наши специалисты выявили нару- шения действующего законодательства более чем у 55 землепользователей.

Однако актандоры зачастую не выполняют установленные требования на арендемых участках. Земле-пользователи обязаны понимать, что введение негативных природных явлений приводит к постепенной деградации почв, путем выдувания почвы, вымытия плодородного слоя, а также к снижению содержания гумуса в почве.

Результатами проверок, проведён-ных специалистами Федерального ведомства, подтверждается, что, к сожалению, отдельными земле-пользователями практикуется высе-вание пропашных культур вдоль склонов крутизны которых превышает пять градусов; что при линейных осадках приводит к смыванию пло-

дородного слоя почвы.

По информации пресс-службы Управления Россельхознадзора по КБР и РСО – Алании, на фоне выявленных нарушений земле- и природоохраны агрометеорологические и мелиоративные

услуги, включая все возможные меры по восстановлению почвенных полезащитных лесных полос, проводятся комплексные мероприятия по оздоровлению почвенных полос, а также по выявление и предупре-дже-ние причин, факторов и условий, способствующих совершению ана-логичных нарушений действующего законодательства.

– Для этого специалистами должны вложить все возможное для того, чтобы землепользователи добровольно соблюдали обяза-тельный требование земельного законодательства, направленные на

сохранение и улучшение почвенного плодородия, и на этой основе доби-ваться высоких результатов в полу-чении качественной, рентабельной и востребованной сельскохозяйственной продукции.

Ключевой приоритет любого зем-лопользователя независимо от фор-мы собственности – рациональное

использование земельных ресурсов,

которые в Республике на вес золота, то есть до достижения максимального экономического и экологического

эффекта от хозяйственной эксплу-атации земли при минимальных затратах с параллельным акцентом на поддержание и улучшение поч-венного плодородия.

Борис БЕРБЕКОВ

На хуторе Колдрасинском строят дом культуры

На хуторе Колдрасинском Майского района проинспектирован ход строительства дома культуры в рамках федерального партийного проекта «Местный дом культуры», инициированного «Единой Россией».

Проект направлен на обновление материально-технической базы сельских клубов и домов культуры в городах с населением менее 50 тысяч человек.

Строительный объект посетили депутат Государственной Думы РФ Заур Гекиев, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Афрашагов, министр культуры Мухаммад Кумахов, а также представители Мордовии КБР.



О них – горожанах и.о. главы администрации Майского района Сергей Евтушенко, депутат Парламента КБР Владимир Бердюжа, заместитель главы местной администрации с.п. Ново-Ивановское Инна Головина. Обсуждены вопросы строительства и уточнены сроки завершения.

По материалам информагентства

□ ЭХО ВОЙНЫ

ИЩЕМ РОДСТВЕННИКОВ

Крымским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ветеранов «Российский союз ветеранов» в рамках проекта «Студен-ты-волонтеры Республики Крым» увековечивают память павших защитников Отечества, павших в 1941-1944 годах на территории Бахчисарайского и Ленинского районов Республики Крым.

На основании полученных данных организован поиск родственников павших воинов, в том числе, возможно, проживавших в Кабардино-Балкарской Республике.

Если вам знакомы фамилии погибших и вы знаете контакты родственников погибших в Крыму, воинов, призванных из Кабардино-Балкарии, прошу обращаться по тел. 8(862)77-83-35. Информация будет передана организаторам проекта, которые в последующем будут вести работу с родственниками погибших на территории Республики Крым.

□ СОЦИУМ

Обучающие семинары для МФЦ

Специалисты регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Кабардино-Балкарии проводят обучающие семинары для сотрудников Многофункционального центра.

Занятия повышают квали-фикацию работников, уча-ствующих в оказании государ-ственных услуг, представляющих Фонд социального страхо-вания Республики Кабардино-Балкарская приоритет любого зем-лопользователя независимо от фор-мы собственности – рациональное

использование земельных ресурсов, которые в Республике на вес золота, то есть до достижения максимального экономического и экологического

эффекта от хозяйственной эксплу-атации земли при минимальных затратах с параллельным акцентом на поддержание и улучшение поч-венного плодородия.

Борис БЕРБЕКОВ

□ ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

Возбуждено административное производство

Государственной инспекцией труда в КБР в связи с обращением рабо-тника Т. проведена внеплановая документарная проверка в ЧОП «Энергия», вид деятельности которого связан с частными охранными службами.

При проверке установлено, что представляемые работниками, имеющими право на получение услуг, а также порядок инфор-мирования заявителей о ходе ис-полнения заявок, не соответствуют установленным нормативным актам.

Заявители, имеющие право на получение услуг, не получают в установленные сроки выдачу государственных услуг.

В Кабардино-Балкарии функционирует 12 филиалов Многофункционального цен-тра, что позволяет сделать более доступным получение государственных услуг для

жителей районов республики. Все госуслуги, предоставляемые региональным отделением фонда, доступны в режиме «одного окна». Требование можно подать в электронном виде после ре-гistrationa на Едином портале государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)).

Пресс-служба
Фонда социального
страхования РФ по КБР

увольнении произведен в рабо-тодателях не в день уволь-нения, а в последующие дни. Так же не начисляются и не вы-платяны проценты (денежная компенсация) в размере не ниже действующей ставки рефинансирования Централь-ного банка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после уста-новленного срока выплаты по фактическому расчёту включительно, за задержку

выплат заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику от работодателя.

По результатам проведён-ной проверки выдано пред-писание об устранении выявлен-ных нарушений.

За допущенные нарушения требований трудового зако-нодательства в отношении юри-дического лица возбуждено административное производство в виде штрафа.

При проверке установлено, что представляемые работниками, имеющими право на получение услуг, а также порядок инфор-мирования заявителей о ходе ис-полнения заявок, не соответствуют установленным нормативным актам.

Заявители, имеющие право на получение услуг, не получают в установленные сроки выдачу государственных услуг.

В Кабардино-Балкарии функционирует 12 филиалов Многофункционального цен-тра, что позволяет сделать более доступным получение государственных услуг для

жителей районов республики. Все госуслуги, предоставляемые региональным отделением фонда, доступны в режиме «одного окна». Требование можно подать в электронном виде после ре-гistrationa на Едином портале государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)).

Пресс-служба
Фонда социального
страхования РФ по КБР

□ КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

ОФИС ПЕРЕЕХАЛ

Филиал Кадастровой палаты по КБР информирует об изменении адреса пункта приема-выдачи документов по экстерриториальному принципу с 17 августа.

Экстерриториальный принцип – это воз-можность обратиться за услугой регистрации права в любом регионе России независимо от местонахождения недвижимости, на которую регистрируются права.

Ранее прием и выдача документов осуществлялся в здании Управления Росреестра по КБР. Теперь прием-выдача документов по экстерриториальному принципу:

Понедельник – с 9 до 18
Вторник – с 9 до 18
Среда – с 9 до 18
Четверг – с 9 до 20
Пятница – с 9 до 18
Суббота – с 9 до 17

□ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ по защите прав предпринимателей в КБР

проводит каждый рабочий день личный прием субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам соблюдения их прав и законных интересов.

ПРИЕМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО АДРЕСУ:
КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж.
Телефон 8 (862) 40-20-48

Борис АУШИГЕРОВ

□ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Бруцеллез – хроническая инфекционная болезнь животных, проявляющаяся чаще всего abortами и задержанием последа, охротами, рождением нежизнеспособного молодняка и бесплодием, но преимущественно протекающая без клинических признаков. Бруцеллез также встречается все виды домашних животных. Он находит широкое распространение среди овец, коз, крупного рогатого скота и свиней.

Источниками инфекции являются больные животные. Особенно опасен abort, когда с плодом, в одни и те же сроки и время, другие обработки вызывает огромное количество бруцелл. Абортирующие животные выделяют возбудителя болезни с молоком, яичками.

Занос в благополучные хозяйства чаще всего происходит при вводе латентно переболевших животных, не выявленных контрольными диагностическими исследованиями. Особые опасны зараженные стельные коровы, снятые отъемщиками и козами.

Инкубационный период составляет 2-3 недели и более. Болезнь протекает хронически и в большинстве случаев бессимптомно. Основной признак болезни – abortы. После abortов отмечается задержка сева спермы, эмбриональные нарушения, развились артриты, гигромы, бурситы (применименно на передних конечностях).

Диагноз ставят на основании лабораторных методов ис-

ОСТОРОЖНО: БРУЦЕЛЛЁЗ!

Бруцеллез – болезнь животных, опасная для человека, приобретающая особую актуальность для ряда территорий РФ, традиционно занятых в сфере животноводства. В последние 5 лет ежегодно регистрируется до 500 случаев впервые выявленного бруцеллеза среди людей. Наиболее неблагополучными являются Северо-Кавказский, Южный и Сибирский федеральные округа.

следование с учётом клиническо-эпидиологических данных.

Основной метод прижизненной диагностики – серологический. Во всех случаях обработка проводят бактериологическое исследование плода (хлекуп) и ставят биопробу. Диагноз считается установленным:

– в ранее благополучных хозяйствах при положительных результатах бактериологического исследования;

– при сохранении у подозрительных по заболеванию животных симптоматических и аллергических реакций при повторных исследованиях;

– в неблагополучных хозяйствах при выявлении животных, положительно реагирующих



– для проведения исследования на бруцеллез предстоит взять животных для взятия крови на специальном ветеринарно-специальном оборудовании;

– для предупреждения заражения людей бруцеллезом необходимо:

1. Лишь совершающим скот в частных подворьях, и животноводческим предприятиям всех форм собственности:
- для предупреждения заражения животных для взятия крови на специальном ветеринарно-санитарном оборудовании, в том числе:
- для проведения исследования на бруцеллез предстоит взять животных для взятия крови на специальном ветеринарно-специальном оборудовании;
- произвести регистрацию животных в ветеринарном учреждении, получить регистрационный номер в форме бирки:
- соблюдать зоогигиенические и ветеринарные требования при перевозках, содержании, кормлении животных. Покупку, продажу, сдачу на хранение и все другие перемещения и перевозки продукции животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения государственной

ветеринарной службы. Покупку, хранение, реализацию осуществлять при обязательном наличии ветеринарных сопроводительных документов; – убой животных производить только на специализированных бойнях, не допускать подворного убоя;

– карантинировать в течение 30 дней вновь приобретённых животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

– информировать ветеринарную службу обо всех случаях падежа или одновременных массовых заболеваний животных;

– строго соблюдать рекомендации ветеринарной службы по содержанию скота.

2. Населению:

– приобретать продукты в стуро установленных местах (рынки, магазины и т. д.);

– не покупать употребление сырого молока, приобретённого у частных лиц;

– приобретении мяса требовать документы, подтверждающие проведение ветеринарно-санитарной экспертизы;

– готовить мясо небольшими кусками с провариванием термической обработки не менее часа. Знание и стргов выполнение карантинных мероприятий и мер личной профилактики позволит избежать распространения инфекции среди животных. Со временем количество рекомендаций поможет предотвратить заражение бруцеллезом.

Для проведения исследований обращаться по телефонам: 8 (8662) 40-85-71; 8 (8662) 40-13-69.

□ ПОЛИЦИЯ

За здоровый образ жизни

В рамках акции «Зарница со страной» сотрудниками отдела МВД России по Зольскому району вместе с членом общественного совета при отделе Шафигом Уразмамбетовым, посетили детский лагерь «Алые Зори». Поучаствовать в зарядке собрались более 80 детей.

Сотрудники отделения по работе с личным составом отдела провели зарядку и продемонстрировали при-

ёмы самбо-обороны. Председатель общественного совета при отделе рассказал детям об истории праздника и поддержании здорового образа жизни.

В заключение встречи сотрудники полиции провели викторину, посвящённую акции. Дети с удовольствием ответили на вопросы гостей и сфотографировались на память.

Пресс-служба МВД по КБР

□ КАЗЁННЫЙ ДОМ

НА ПУТЬ ИСПРАВЛЕНИЯ ЧЕРЕЗ ДУХОВНУЮ КУЛЬТУРУ

По инициативе группы психологического общества УИИ УФИН России по КБР несовершеннолетние осуждённые посетили нальчикский историко-краеведческий музей.

Мероприятие направлено на формирование у подростков патриотизма и любви к Родине, ознакомление с историей и культурой предков.

расширение кругозора и воспитание познавательных интересов, а также профилактика противоправного поведения. Для несовершеннолетних

осуждённых проведено интегральное и познавательное исследование мыслей с различными экспозициями, которые помогли понять и увидеть тот быт, в котором жили и трудились наши предки. Подростки с любопытством рассматривали древние вещи, использовавшиеся в быту коренных жителей республики. Также ребята

увидели зал «Боевой славы», где представлена фотогалерея воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. А также экспозиции, посвящённые празднику Нового года и Рождеству Христову, а также самаринской фольклорной культуре.

важно в процессе их развития, воспитания социализации, становления организованного коллектива, формированию гражданской ответственности, нравственности, этических норм и ценностей. Со временем эти знания помогут избежать распространения наркотиков и других опасных веществ.

Подобные мероприятия способствуют становлению личности подростка, формированию общей культуры, развитию ценностных ориентаций, духовной культуры.

Пресс-служба УФИН

России по КБР

□ РЕЙД

НАРУШЕНИЯ ЕСТЬ

Завершился очевидный этап профилактического рейда «Перевозчики», проходивший в republice в течение трех дней.

Вместе с сотрудниками Госавтоинспекции рейд проводили представители других надзорных ведомств, а также члены общественного совета при МВД по КБР. Цель – снижение аварийности на дорогах.

Организаторы рейда выявили нарушения правил перевозки пассажиров маршрутного и легкового такси, рейсовым автобусом. Во время проверки всех необходимых документов были выявлены нарушения. Так, водители рейсовой маршрутки внес изменения в инструкцию о движении транспортного средства, стараются свою сиденья на сиденье одной из иномарок.

– Основные нарушения, которые

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru ♦ РЕПЛАКА ♦

ШУБЫ БЕЗ ДЕНЕГ

РАССРОЧКА НА 3 ГОДА
БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ

18-19-20 августа
ДК Профсоюзов ул. Кулиева 12

8(822)917-46-46 • www.snezhka.com

СНЕЖКА

зимовая торговая компания

МЕХОВОЙ
ЖИЛЕТ
В ПОДАРОК

Найди свою
СКИДКУ
60%

Строиться оно будет в рамках соглашения, заключенного УФСИН России по КБР с Думой при управлении мусульман и православной епархии республики. Представители религиозных конфессий заверили, что готовы окказать любую помощь и содействие в укреплении духовных качеств сотрудников УИИ. Пресс-служба УФСИН

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Конческо-войдиздравоминомицом Томасом №65-916-69 в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/т «Дружба», ул. №95 и уч. №56 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Гедгадова Роза Тугановна.

Собрание заинтересованных лиц по вопросу местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180, 1-й этаж, офис 105-20 сентября в 15 часов.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г.о. Нальчик с глубоким прискорбием извещает, что 15 августа 2017 года скончалась ее коллега **БОРКОВА Ирина Безруковна**, заведующая женской консультацией филиала, врач-акушер-гинеколог.

Вся эта жизнь – это бескорыстное служение своему делу. Профессионал высокого уровня, Ирина Безруковна пришла в наш коллектив в 1988 году и проработала более 29 лет.

Честная, порядочная, добряя, она была рулём коллектива, любимой пациентами. Коллектив по линии выразил искреннее соболезнование родным и близким Ирины Безруковны.

Коллектив Северо-Кавказского государственного института искусств выражает глубокое соболезнование икорискусству МАЛКАНДУЕВА Зульфи Жамаловне по поводу смерти отца МАЛКАНДУЕВА Жамала Ахматовича.

Главный редактор
А.Х. БУЛАТОВ

Редакционная коллегия
Р. Гуруев (зам. гл. редактора),
Н. Коларева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Гавурова, А. Даышев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; раб. гл. редактора – 42-68-62; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14;

отделы:
политики, права – 42-75-37; информации, публистики и личной жизни – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-75-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-57; фотографии/преподаватели – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Над номером работали:
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ О. Асанокова, Н. Панарина – корректоры

Издательство: Типография №2293 экз.
Заказ – №1041. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан письмом – 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – H 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Задоставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. За доставку газеты подписчикам отвечает г. Нальчик, 76-01-10. За качество публикаций отвечает ООО «Тетраграф». Телефон: 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф». Г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. e-mail: kbpravda@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360009, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru